

# A股除名长生退 首只重大违法股落幕

随着11月26日的收盘,借壳仅三年的长生退(002680)在A股的时代也正式落幕。作为重大违法强制退市第一股,长生退将被写进A股历史。虽然退市已经板上钉钉,不过在最后交易日,长生退却上演了一出末日疯狂。11月26日,长生退收涨8.45%。

## 告别日收涨8.45%

虽说是最后的交易日,不过投资者对长生退的炒作热情并未减退。交易行情显示,11月26日长生退早盘平开,在交易十几分钟后,长生退的股价涨幅一度达到8.45%。随后长生退股价开始回落,截至当日上午收盘,长生退涨幅为4.23%,报收0.74元/股。11月26日上午长生退股价多次在0.72-0.74元/股之间徘徊。

而在11月26日下午开盘后,长生退盘面多次出现异动。临近尾盘,长生退盘中股价最大涨幅为9.86%,一度冲击涨停,不过长生退最终未封上涨停板。截至11月26日收盘,长生退股价涨幅为8.45%。长生退的股价永久定格在0.77元/股。

东方财富数据显示,11月26日长生退总共成交1188万元,振幅为9.86%,换手率为

2.72%。据Wind统计,在11月26日,两市有3163只股票当日的换手率不及长生退。自10月16日进入退市整理期至10月31日,长生退的累计跌幅为71.52%。而进入11月以来,长生退股价实现逆袭。据统计,11月1日-11月26日,长生退区间的累计涨幅为79.07%。据Wind显示,除了刚上市的新股外,11月1日-11月26日,两市股票区间涨幅最大的是麦克奥迪,而长生退的区间涨幅位列第二。

## 重新上市不乐观

11月26日晚间,长生退发布公告称,截至2019年11月26日已满30个交易日,退市整理期已结束。公司股票已被深交所决定终止上市,将在2019年11月27日被深交所摘牌。

在长生退股票终止上市后,将转入全国中小企业股份转让系统(以下简称“股份转让系统”)进行股份转让。公司聘请九州证券股份有限公司担任推荐公司股票在全国股份转让系统挂牌的主办券商。

一位不愿具名的沪上私募人士表示,长生退遭遇爆炒的背后,投资者或是在赌长生退退市后可以东山再起。

北京商报记者通过查阅深圳证券交易所退市公司重新上市实施办法(2018年修订)显示,因市场交易类指标、重大违法强制退市以及其他退市指标终止上市的公司,首次提出重新上市申请与其股票终止上市后进入股份转让系统的时间间隔,也维持12个月不变。但因重大违法被终止上市的公司,其首次提出重新上市申请与其股票终止上市后进入股份转让系统的时间间隔,将由

原来的一个完整会计年度延长至不少于五个完整会计年度。即便长生退想要重新上市,在进入股份转让系统后,至少需要等待五年的时间。

## 长春长生已破产清算

长生生物(系长生退前身)曾在2016年通过借壳黄海机械实现上市。然而,仅借壳三年,长生退就被A股开除。

回溯历史公告,2018年7月15日晚间,国家药品监督管理局发布的一则通告显示,长春长生生物科技有限责任公司(以下简称“长春长生”)因冻干人用狂犬病疫苗生产存在记录造假等违法违规行为,遭相关部门立案调查且被没收药品GMP证书,长春长生系长生退的核心子公司。

曾经的盈利功臣,现如今却成了拖累公司的“元凶”。除了退市之外,长春长生还需要支付高达91亿元的罚没款,而这些问题并不会随着长生退的退市而终结。

11月8日,长生退发布公告称,长春市中级人民法院认为,根据《长春长生生物科技有限责任公司破产清算专项审计报告》结果显示,长春长生已经资不抵债,不能清偿到期债务,且无重整、和解之可能。管理人的申请符合法律规定,故依照《中华人民共和国企业破产法》第二条第一款、第一百零七条之规定,裁定宣告长春长生破产。

针对公司相关问题,北京商报记者曾致电长生退进行采访,不过截至记者发稿前,对方电话并未有人接听。

北京商报记者 刘凤茹

老周侃股  
Laozhou talking

## 高送转炒作热情缘何骤降

周科竞

一直以来,每逢年末高送转概念股都会出现一波炒作行情,但今年却没有任何的交易热情,说明高送转概念股的炒作已成A股的过去式,投资者已经对高送转概念股没有了往日的执念,说明投资者更为理性和成熟。

有一个很经典的案例,1996年度四川长虹股东大会上,上市公司提出10股送3股派1元的利润分配方案,结果投资者纷纷表示反对,不喜欢派1元,会上提出修改分配方案为10股送6股派1元,然后大家一致通过。其后,二级市场上四川长虹股价也一路上涨。

但今年上市公司在高送转方面似乎不怎么给力,投资者也不太喜欢高送转,这是价值投资在产生变化,同时也是投资者结构在发生转变的缘故。

以前A股市场主要以散户投资者为主,大家喜欢跟庄炒作,喜欢追逐各种题材。投资者更喜欢在股价的涨跌跌中获得价差收益,对于上市公司的每年现金分红,投资者并不在意,因为现金分红一年也就一次,而且拿了分红还得除权除息,投资者根本赚不到快钱,所以投资者更喜欢送红股一次性降低股价,并提供填权的空间。

现如今机构投资者的比重越来越高,而且还对上市公司和市场起到引导作用。看看贵州茅台,股价一路高歌猛进却几乎不送转股票,因为机构投资者更喜欢现金分红,送红股并不会增加股东权益,同时还要因此多交所得税,这并非机构投资者所愿。

在本栏看来,现在几乎所有的投资者都已经明白了高送转并不能给上市公司带来新增的权益,不过是把股份拆得更细,对于高价股来说,这样的拆细属于数字游戏,但对于低价股来说,盲目地通过高送转降低股价,还可能给未来的自己引发不必要的麻烦,万一哪一天利润滑坡、股价下跌,假如股价因为过往的高送转而低于面值,还存在退市的风险。所以对于股价并不是很高的上市公司来说,高送转并不明智,投资者甚至开始有些担心。

机构投资者和大股东都不喜欢高送转,而散户投资者喜欢高送转的目的主要是跟风炒作,那么带领炒作的游资理应是喜欢高送转的,但是他们现在也不愿意依靠高送转盲目推高股价,因为现在能够卖出股票的大资金太多,游资如果过度炒高股价,不仅持股的各路基金会抛售股票,上市公司高管、大股东也会减持,这对于大资金来说非常危险,搞不好就会炒股炒成了股东。既然高送转也无法吸引游资据此炒高股价,那么散户投资者也就对高送转可有可无了,投资者需要的并不是炒作高送转本身,而是需要一个能够引发散户投资者共鸣的炒作题材,例如5G概念、例如区块链。

所以说,不仅是今年,高送转未来的热度仍会继续下降,最后投资者会对高送转越来越无感,这也是A股市场和投资者成熟的一个重要阶段。



北京金融论坛

# 寻路未来金融

2019(5th) BEIJING FINANCE FORUM

2019年度(第五届)北京金融论坛

2019年11月29日 北京王府半岛酒店

指导单位:北京市地方金融监督管理局

主办单位:北京商报社 北京品牌协会

承办单位:北京经联文化传播中心

协办单位:西街传媒

官方指定发布平台:北京商报网

网络直播平台:千龙网

学术支持:北商研究院 中央财经大学银行业研究中心